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Exemple d’examen
(durée : 1h, pas de documents, pas de calculatrice, pas de téléphone, marquer uniquement les
réponses dans les cases et pas les raisonnements, je ne tiens pas compte des erreurs de syntaze
en scilab)

1. Dans les questions suivantes, on suppose que la suite (x,) est définie par g(z,) = Zn41. On
suppose que T, —+> T un point fixe de g. On demande de calculer 'ordre de convergence
n—-+00

p dans les cas suivants :

(a) g(z) = (1—a),7=1/2] “\
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(d) g(x) = 22,7 =0. L

2. Ecrire un programme qui calcule la racine de z — cos(z) se trouvant dans [0;7] par la
méthode de la fausse position (soit en scilab, soit en «gpseudo-code »). \
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3. Ecrire un programme qui dessine la dérivée d
« pseudo-code »).
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e x = cos(x) sur [0;7] (soit er{g&icilab, soit en

(a) Ecrire le polynéme d’interpolation de Lagrange passant par les points (0,1), (1,0),
(2,4).
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(b) Soient z1, .. Ty Y1,...,€ R (n € N*

d’ 1nterpolat10n de Lagrange passant pa
code »).

) Ecrire un programme qui calcule le polynéme
r les points (z;, ;) (soit en ag11ab7 soit en « pseudo-
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